

Bajai Független Hírlap

Negyvennyolcas elvű politikai napilap.

Megjelen naponta, kivéve hétfőn vagy ünnep utáni napon.

Előfizetési árak:

Helyben házhoz hordva:		Vidéken:
Egész évre	— 10 korona	16 korona
Félévre	— 5 korona	8 korona
Negyedévre	— 2 50 korona	4 korona

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

Dr. Szirmai Vidor.

Szerkesztőség: Szent István-tér, 11-ik szám.
Telefon szám: 51.

Kiadóhivatal:
Szent István-tér 11. sz. hol a hirdetések felvételnek
Telefon szám: 51

Hogy állunk a „mértföldjelző”, kiegyezéssel?!

II.

1907. december 11.

Középeurópában kétféle vámpolitika juthat diadalra: vagy erős ipari és mezőgazdasági vámsökkenés, esetleg forgalomszabadság, vagy pedig egy nagyobb vámunió, a középeurópai államok vámuniója jön létre, melynek magában kell foglaltatnia Magyarországot is, ha ez tovább is vezetni akar.

De bármelyik gazdasági politika érvényesül is, mindkettő lehetetlenné teszi, hogy Magyarország akkor zárja el szűk határait a világforgalomtól magas vámokkal, mikor a többi állam éppen az ellenkezőjét teszi. De ez az elzárkozás hasztlan is volna, mert a megerősödött osztrák és német ipar és kereskedelem a védővámokat hatástalanná illuzióriussá tenné.

Ezt indokolhatjuk:

Középeurópa vámpolitikáját nagy általánosságban Németország érdekei irányítják. Mikor 1879-ben megalkotta ipari védőtörvényeit Ausztria és Franciaország ellen és mikor emelte a maga védővámját; ezt a módszert követték önvédelemből Ausztria-, Orosz-, Francia-, Olaszország-, Svájc- Belgium. Csak az exporra törekvő magyar nagybirtokosság volt olyan önző és előre nem látó, hogy rövid ideig tartó haszna reményében — mit az osztrák szabad piactól várt — nyitva tartotta továbbra is Magyarország határait az osztrák iparnak.

1905-ben Németország magas agrárvámokat léptetett életbe. Miután a nagyipara megerősödött, kifejlődött, most főleg állattenyésztését és takarmánytermelését akarja fejleszteni a magas vámok védelmével, hogy lehetőleg a saját állattenyésztéséből bírja fedezni

a német nép husszükségletét. Hogy az agrárvámokkal megdrágította az élelmet, az most nem domináló kérdés; a lényeg az, hogy Németország vámpolitikáját követni volt kénytelen Ausztria-Magyarország. Olaszország és nagyon érzi hatását Oroszország, Franciaország, Belgium, Dánia. Célját, t. i. az állattenyésztés megerősítését Németország el is fogja érni rövid pár év alatt és akkor nem fogja többé erőltetni a magas agrárvámokat; már csak azért sem, mert a világhatalmat jelentő német gyaripar nem fogja engedni a mezőgazdasági nyersterményeknek magas vámmal való további megdrágítását, mert különben nem tud versenyképes maradni a világgiacon az angol és az yankee nagyiparral szemben. De követni fogja az agrárvámok csökkentését a német szociáldemokrata part is, hogy a nép élelmét olcsóbbá tegye. Biztos kilátásunk van tehát a német agrárvámok csökkentésére. Hasonlóképpen nem fogja kivánni a magyar agrárvámok főtartását az erősödő osztrák mezőgazdaság sem. Oroszország, Magyarország, Olaszország Dánia és részben Franciaország pedig ekszportáló mezőgazdasági államok, ezeknek szükségtelen a magas agrárvám.

Az ipari védővámok csökkentésére is kilátásunk van. A német nagyipar ma harmadik a világtermelésben. Tőke- és munkaereje, kereskedelmiszervezettsége, forgalmi eszközei óriási és imponáló méreteket öltöttek. Ez a nagyméretű ipar a befektetett tőkével, tudással és meglévő piacaival nemcsak megerősödik, de rövid időn belül koncentrálódni fog. Ennek a nagyiparnak tehát csak akadály lesz a védővám. Mikor angol nagyipar ilyen hatalommá lett, lerugta a védővámot, mondván: ura vagyok a világpiacnak, elég nekem védelemül a magam ereje! — Ugyanezt fogja tenni a német nagyipar is, ugyanezt az Egyesült-Államok nagyipara. De Anglia, Ausztria, Belgium

ipara is annyira kifejlődik 1917-ig, hogy ezek sem kötik majd már magukat az ipari védőszámokhoz.

Hát amikor a többi irányadó államok ezt fogják tenni, elzárhatja-e majd védővámokkal határait a gyöngye, kiélt, eladósodott kis Magyarország?!

Ha tenné is, hasztlan volna, mert nem tudna olyan magas védővámokat emelni, melyeket hatástalanná ne tudna tenni a hódító német és osztrák ipar.

Az agrárvámok csökkentését fogja előidézni még új termőterületeknek a világforgalomba való bekapcsolása is. Románia tíz év alatt, a rettenetes kizsákmányoló gazdálkodás mellett is 618 ezer métermázsáról 2 millióra tud felemelni buzatermést. Oroszország termése is nő. Az orosz parasztokat százezrével telepítik Szibéria termékeny földjére. Délamerikai, Kanada, Délafrika, Egiptom, India, Kiszázia a következő évtizedben nagy tömegű termeléssel jelennek meg a világpiacokon.

Ezzel karöltve fejlődni fognak a szállítás eszközei is. Ezeknek tökéletesedése, gyorsabbá és olcsóbbá tétele lehetővé fogja tenni, hogy a távoli vidékek termését a kereskedelem mindjobban kezébe vegye és koncentrálja.

Minden gazdasági tényező, a nagyobbak még nagyobb fejlődése, a világtermelés és világverseny mind arra működnek, hogy lerontsák a korlátozó vámhatárokat és akadálytalanul átléphessék a politikai határokat. Mind arra irányulnak, hogy a világverseny árszabályozó hatását a kis és nagy területű államokra érvényesítsék és az erők szabad mozgását biztosítsák.

A termelés rohamos és erőszakos növekedése, a késhegyig menő túléledés, mind a vámvédelem lerontására és a szabadforgalom általánossá tételére törekednek. Nyílt ajtót követelnek a nagyiparu államok.

Hol lehet legjobban szórakozni?

A „Bárány-Szálloda”

éttermében!

Legjobb konyha! Naponta zene.

Naponta frissen csapolt sör, kitünő italok. Friss villásreggeli, kitünő ételek. o o o o Tisztelettel:

Horváth János
= vendéglős. =

Az uralkodó britt, német és yankee ipar felosztani törekszik a világpiacokat. És ebben az öldöklő versenyben Németország és a körülötte lévő államok szövélkezni lesznek kénytelenek, hogy gazdasági életük fönmaradását biztosíthassák. Ebből a szövetségből a gazdaságilag gyöngye kis Magyarország sem vonkítja ki magát. És ez csak vámsökkenéssel válik lehetővé.

Külön vámterületről, nagyszabásu magyar gyáripár fejlesztéséről tehát 1917 után még kevésbé lehet szó, mint ma!

Még ha tehát igaz is lenne, amint hogy nem igaz, a kormány azon dicsekvése, hogy a kiegyezés a külön vámterületet 1917 utánra biztosítja, ez a „mértföldjelező, új korszakot nyitó vívmány, jog és szabadság“ nem képvisel semmi reális értéket, mert a gazdasági erőviszonyok világszerte változóban vannak!

Az összes cselekvéseiben és nyilatkozataiban ámitó kormánynak sikerült tehát szaporítani „vívmányainak és diadalainak“ számát ismét egy értéktelennel!

Ami jó a kiegyezésben, — az fületlen gombot sem ér. Ami pedig rossz benne, az oly gyilkoló, hogy az országot tönkre teszi.

Az ilyen „vívmányok“ keresztül erőszakolásáért ugy-e bár érdemes „egyszakaszosokkal“ tördelni le alkotmányunk legszebb ágát: a parlamentarizmust?!

Politikai hírek.

— Saját tud. telefon jelentése. —

Baja, december 11.

A képviselőház ülése.

A mai ülésen Návay elnökölt. Névszerinti szavazással kezdődött az ülés, mely után Kelemen Samu beszélt, kijelentve, hogy Rakovszky támadása indokolatlan volt az újságokkal szemben. Lengyel Zoltán az állami napidíjasok érdekében szólalt fel. Lorkovics Iván indítványt terjesztett be, hogy a közös országgyűlés szüneteljen azon idő alatt, míg a horvát országgyűlés ülésezik. Ezután szavaztak az egyszakaszos javaslat fölött. A Ház 140 szóval 32 ellenében elfogadta. Ezután áttértek az interpellációkra.

A főrendiház ülése.

A főrendiház ma délelőtt ülést tartott. A 6 hónapi indemnitást tár-

gyalták. A beteg Andrássy helyett Wekerle szólalt fel az alkotmánybiztosítókról szóló javaslatok érdekében. Zichy Nándor beszéde után elfogadták.

Justh és a diszidensek.

Justh Gyula ma bizalmas értekezletet tartott a diszidensekkel. Kijelentette, hogy nem elnököl többet. Az alelnökök basáskodása miatt, kilép a kormánypártból és diszidensek élére áll és harcol a kormány ellen.

Közgyűlés.

Baja város törvényhatósági bizottsága f. évi december hó 26-ik napján délután 3 órakor rendszerinti közgyűlést tart.

Tárgysorozat:

1. Polgármester időszaki jelentése a közigazgatás állapotáról.
2. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter urnak leirata a szabadka—bajai m. kir. államvasúti v. mal elsőrangusítását célzó munkálatok tárgyában.
3. A közigazgatási bizottság kiegészítése.
4. Az igazoló választmány ujjalakítása.
5. A bíráló választmány ujjalakítása.
6. A számonkérő szek 2 tagjának megválasztása.
7. A gyámpénztárt vizsgáló bizottság 2 tagjának megválasztása.
8. A közegészségügyi bizottság ujjalakítása.
9. A pénzügyi, valamint az építészeti és szepítészeti szakbizottságok kiegészítése.
10. Külső arvaszéki ülnökök választása.
11. Veszprém vármegye közönségének átirata a fogyasztási adóknak a városok részére egészben való atengedése tárgyában az országgyűlés képviselőházához intézett felterjesztésének partolása iránt.
12. Győr vármegye közönségének átirata a földművelő nép közterheinek apasztása és a kivádorlásról szóló 1803. évi IV. t. c. módosítása tárgyában az országgyűlés képviselőházához intézett felterjesztésének partolása iránt.
13. város 1908. évi költségelőirányzata.
14. Egy iróki állásnak választás utján való betöltése.
15. A városi tanácsnak javaslata az irodáigazgatói állásnak b-szünetese, viszont a számvetőség az egy számtiszti állásnak szervezése iránt.
16. Ugyanannak javaslata a Szentjános külvárosi gyermekmenedékház céljaira Keller Rezső és neje tulajdonát kepező házának megvétele iránt. (Második szavazás.)
17. Ugyanannak jelentése a „Bárány“ vendéglő herletének biztosítása iránt megtartott árverés eredményéről.
18. Ugyanannak jelentése az egy hold epreskert berletének biztosítása iránt megtartott árverés eredményéről.
19. Ugyanannak jelentése az utcák tisztítására engedélyezett hitelösszeg kimerüléséről.
20. Ugyanannak jelentése a katonai kis

gyakorlótér berlete iránt kötött szerződés tárgyában.

21. Ugyanannak jelentése a városi szolgálati személyzet 1908., 1909. és 1910. évi ruházási szükséglete szállításának biztosítása iránt megtartott árverés eredményéről.

22. A cs. és kir. 4. hadtestparancsnokságnak átirata a mozgósítás eseteire tartalekkörházakul bizottságiag kijelölt városi középületek atengedése iránt.

23. A m. kir. honved állomásparancsnokságnak átirata a város kedvezőbb katonai lakbérosztályzatba való sorolásának kieszközése iránt.

24. A Bajai Takarekpénztár átirata a gyámpénztári közpénzkezesletek egy részének az 1908. évre gyümölcsösztetes vegett leendő elfogadása tárgyában.

25. A kereskedő és iparostanoncskolák tanfolyótereleinek kervenye az óradíjak felemelése iránt.

26. Mihályffy Ferenc és Drescher Béla városi polgári iskolai tanároknak kervenye 200 K. államségelynek a nyugdíjukba leendő beszámítása iránt.

27. Tiszti főorvos javaslata Szadny Kálmán irodatiszt részére 3 h vi szabadságidő engedélyezése iránt.

28. Pápa Adólf felebbezése ingyen fürdőjegyek engedélyezését megtagadó tanács határozat ellen.

29. Bosnyák Antal rom. kath. harangozónak kervenye fizetésjavítás, esetleg drágasági pótlék iránt.

30. Özv. Bauer Józsefné iskolaszolgátnak kervenye néhai férje 20 évi szolgálati idejének beutadása iránt.

31. Özv. Stóhl Jánosné felebbezése gyermeke tandíjmenteséget megtagadó tanács határozat ellen.

32. Gadies György ajánlata lakháznak a bajaszentistváni vámsorompó céljaira leendő berbeadása iránt.

33. Szabó Istvánné szül. Ivok Rozália babaaklevelének meghirdetése.

Netán utolag még beérkező és szabályszerűen közzeteendő egyéb tárgyak.

H I R E K.

Baja, dec. 11.

A trafikosok öröme.

A pénzügyigazgatósághoz fontos miniszteri rendelet érkezett a kis trafikosok érdekében. A trafikosok ugyanis már régebben panaszták, hogy az okmánybélyegek és váltó űrlapok eladására egyenesen ráfizetnek, mert a kincstártól mindössze másfél százalék jutalekot kapnak és az árusítás közben megrongálódott holmiért a kincstár csak a legkritkább esetben térít vissza valamit. Ezen az abuzuson segített most a pénzügyminiszter azzal, hogy elrendelte az okmánybélyegek és váltó űrlapok elárutási jutalekanak 1908 évi január 1-től kezdődőleg két százalékára való fölemelését és azt is,

Vendéglő megnyitás.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a Mátyás király-téren épült Bernáth-féle házban a volt „ARANY KAKAS“ vendéglőmet

„OTTHON“ vendéglő cím alatt

a mai kor igényeinek megfelelően berendezve folyó évi november hó 3-án megnyitottam.

Különös gondot fordítok arra, hogy vendéglőmben a legjobb minőségű asztali borok és legizletesebben elkészített kőschér ételek álljanak melyen tisztelt vendégeim rendelkezésére. *Étkezésre kosztosokat és lakodalmakat is elvállalok.* Amidőn ezt a nagyérdemű közönség becses tudomására hozom, ígérem a legpontosabb kiszolgálást, miért is szíves pártfogását kérem tisztelettel.

Baján, 1907. évi november hó 3-án

KLEIN, vendéglős.

Naponta cigányzene.

Legjobb szórakozó hely az „OTTHON“ vendéglő.

hogy a pénzügyigazgatóság a bélyegek becsesítésénél a legnagyobb méltányossággal járjon el. A rendelet arra is figyelmezteti a pénzügyigazgatóságot, hogy az új trafikengedélyek kiadásánál előzetesen behatóan vizsgálják meg, vajjon az új trafik felállítására nem veszélyeztet-e a régebbiek megélhetését.

A bajai ág. hitv. evang. egyházköztség folyó hó 15 en d. e. 10 órakor újonnan alakított templomában tartja az ünnepélyes oltár és harangavatót. Az előjáróság ezután is kéri a te-fületeket, intézeteket és egyesületeket, hogy helyszüke miatt magukat csupán képviselőitől sziveskedjenek.

Óbecse halad és épül. Óbecse két újabb nagyobb méretű középületet kap: járási-régiósi és posta-palotát. Utóbbi építését is megkezdtek már, amennyiben Fazekas Lajos szabadkai vallalkozó megkezdte a kimeréseket és alapozási munkálatokhoz is hozzáfogtak.

Sikkasztó szabadkai tisztviselő. A szabadkai rendőrség letartóztatta Vegh Sandort, a magyar állam vasút fogyasztási szövetkezetének pénztárnokát, ki a szövetkezet pénztárából nagyobb összeget sikkasztott. Vegh Sandor beismerie tettet.

Kiszúrta a szemét. Misiak József nap-számos vetetlenül oly szerencsétlenül esett el, hogy a kezében levő biciklijával a szemébe szúrt. — A szerencsétlen ember kiszúrta a szemét.

Levágta három ujját. Szabadkarót jelentik Vujkovicz Félix hentesszög munkaközben levágta három ujját. A mentők be-kötötték sebeit és beszállították a kórházba.

Egy vasuti fekező tragédiája. Schweitzer János vasuti fekező néhány nappal ezelőtt Szőregi állomásnál oly szerencsétlenül esett le a gyorsan robogó személyvoacról, hogy a kerekek mindkét lábát tőből elmet-szeték. A horzalmasan megsérült embert a szegedi köz-kórházba szállították, ahol ma kiszervezték.

A bekísért tolvaj. Nagy csoportosulás volt tegnap d. u. a városkaza előtt egy hatalmas termetű marcona kinézésű embert kísérték a csendörök. Ugyancsak lehetett dol-gal míg ezt a herkefűst megfellekőztek és kezeit megtudták könni. Utanna vittek kosarban és batyukban a lopott holmikat, miket a vásáron a legnagyobb ügyességel szedett össze. A tolvaj gombosi illetőségű és direkt lopás miatt jött le a vásárra.

Harmadik temetkezési egyesület alakult meg a napokban Baján, mely felekezet kü-lömbőség mellett vesz fel tagjai sorába minden jelentkezőt. Beiratkozás céljából jelent-kezni lehet a következőknél: Budai István ip. hat. biztos, Reichenberg Antal szabafestő-iparos, Hentes utca, Agai Emil Központi-Szálloda, Ackermann János műszövő, a Ke-resk. és Iparbank mellett, Barón Vilmos kö-faragó és sűrőraktáros, Keller Matyas ci-pésziparos, Matehazy-utca 15 szám, Rude Ignác ékszerész, Preisz Béla borkereskedő, Grünhut Gábor vendéglős, Weisz Henrik ci-pésziparos, Balint Ignác, Flórian utca 84., Adam Mor kereskedő, Honvéd utca, Klein Jenő vendéglős uraknál és az ipartestületi szolgánál.

Bajai gabona árak.

Búza	11 60 — 10 70
Rozs	10 70 — 10 80
Zab	7 30 — 7 40
Tengeri új	6 10 — 6 20

Budapesti gabonaárak.

Áprilisi búza	12 77
Áprilisi rozs	11 96
Áprilisi zab	8 63
1908. Máj. tengeri	7 38

Az árak 50 kilogrammonként értendők.
Korona értékben

Értesítés.

Van szerencsém a nagyrabesült hölgy-közönség tudomására hozni. Hogy egy évi gyakorlat után, amit a főváros elsőrendű szalonjában töltöttem visszajöttem és újra a nagyrabesült hölgyközönség rendelkezésére állok. — Most DAMJANICS utca 15. szám alá, ifj. STOL JÓZSEF műbutor-asztalos házába rendezkedtem be, hol mindenféle

angol- és francia

nőmunkát a legdivatosabban és legújanyosab-ban készítek a legrövidebb idő alatt. GYASZ RUHÁK 24 óra alatt készülnek. Mindenféle alakítás- és javítást elfogadok.

Becsés megrendelésüket várva, marad-tam teljes tisztelettel

Hugyecz János

női szabó.

Ugyanítt:

Tanuló-lányok felvételnek.



UJ! UJ!

Óras- és ékszer-üzlet
átvevés.

A n. é. közönség szives tu-domására hozom, hogy a már 41. év óta fenálló és jó hí-rővének örvendő

PENDL FLÓRIÁN utóda cég
óras- és ékszer-üzletét át-
vettem —

Melyben mint üzletvezető számos évekig működtem.

Arra fogok törekedni, hogy továbbra is a t. vevő közönséget jó áruimmal és szolid kiszolgálásaimmal kielégítsem

RAKTÁRON tartok a LEGOLCSÓBB ÓRAKTÓL a legjobb MINŐSÉGIG valamint:

MINDEN FÉLE ÉKSZEREKET
Óra javítások
pontosan és jutányosan 2 évi jótállással eszközölök.

Magamat a t. vevő közönség pártfo-gásába ajánlva maradtam tisztelettel

HEKS GÁBOR, óras- és ékszerkereskedő.

Ugyanítt:

egy jó házból való FIU tanuló felvételnek



A világhírű

„Gелlette“ magánborotváló-gép

helyben kizárólag:

Sternfeld Vilmosnál

— kapható. —

NÉHÁNY PERCELÉGABOROTVÁLÁSHOZ.

Az arc megsérülés ki van zárva!

A kés élesítése soha nem szükséges!

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közön-séget tisztelettel értesíteni, hogy MÉSZ-és CEMENT-raktáromon kívül tartok a legjobb minőségű

salgótarjáni és József-aknai

drbos szenet

melyek nálam legolcsóbb árban kap-hatók.

Tisztelettel
GRÜNVALD DÁVID.

Üzlet áthelyezés.

Van szerencsém a n. é. HÖLGY-közönség szives tudomására hozni, hogy

Női kalap és divatáru

üzletemet

a Reich Bernát cég házából az azzal szembe levő Michitsch-házba a volt GRÜNSTEIN-féle cipőüzlet helyiségébe helyeztem át.

A n. é. közönség szives pártfo-gását továbbra is kéri kitűnő tisztelettel

Wiesel Fáni utóda.

Tánciskola áthelyezés.

Van szerencsém a nagy tünkedő nő ifjuságnak és b. szülőknek is tudomására adni, hogy az IPAR-VÁSÁR miatt ma szom-battól kezdve

TÁNCISKOLÁMAT
a **Bárany Szálló nagytermében**

voltam kénytelen áthelyezni

Kérem továbbra is becsés pártfogásukat.

Igaz tisztelőjük **KLEIN ADOLF,**

okl. táncitanító

Tégla- és cserép

nagymennyiségben és leszállított árban kapható:

Özv. SPITZER SIMONNÉ és TÁRSA téglagyárában BAJÁN.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy elvállalok mindenféle férfi- és női

harisnya-kötést.

A nagyérdemű közönség szíves partfogását kérve vagyok kiváló tisztelettel

Loch Antalné,

Szent László-utca 42. sz. a.

A legcsinosabb

nyomtatványokat

készít

Kazal József könyvnyomdája.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a Réthy-féle pemetefü **cukorkánál**

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan Réthy-felét kérjük, mivel sok haszontalan utánzata van.

EGY DOBOZ 60 FILLÉR.

Csak RÉTHY-felét fogadjunk el.

Fiókraktárak Baján:

Gyarmati Emil, dr. Makray László és

dr. Stauróczky Lajos

— GYÓGYSZERÉSZ URAKNÁL. —

Házak, szőlők,
földbirtokok minden nagyságban ELADÓK
ALEKSZIEVICS JOZSEF
bankbizományosnál BAJÁN.

Ugyanitt:

PÉNZKÖLCSÖNÖK a LEGOLCSÓBB kamattal mellett gyorsan folyosíttatnak.

SZÁNTÓI VIZET IGYUNK!

Szántói viz!

olcsó és kiváló.

Elismert legjobb gyógyhatású és asztali MAGYAR vadódi ÁSVÁNY-VIZ.

Legelső orvosi szaktekintélyek ajánlják gyomor és belbajok ellen.

ARAK:

1 1/2 literes palackokban 56 fill.

1 " " 40 fill.

1/2 " " 30 fill.

Jó, kellemes és kiváló halásu!

Egyedüli eláruló Baja és környékére:

Gludovác Ferenc utóda.

SZÁNTÓI VIZET IGYUNK!

ELADÓ.

Városhoz igen közel 3600 m² jó karban levő SZŐLŐ kedvező fizetési feltételek mellett szabad kezből ELADÓ.

esetleg két részben osztva is.

Ugyanitt a Kölesői Ferenc utcában két új ház, melyek állnak: 3 szoba, 1 előszoba, fürdő szoba, konyha, éléskamara és hozzátartozó melléképületek 1-ső májusra teljesen elkészítve kedvező fizetési feltételek mellett

SZABAD KÉZBŐL ELADOK.

Bővebb értesítést:

Mikoleczky Ferenc tulajdonosnál,
Szt. László-utca 43. sz. alatt.

!! Nagy karácsonyi vásár!!

Mittler Izidornál

BAJÁN, (Fő-utca Fischer L.-féle üzlet.)

Van szerencsém a t. közönség b. figyelmét felhívni mindennemű KARÁCSONYI és ÚJÉVI ajándékoknak alkalmas tárgyaimra, úgy felnőttek, mint gyermekek részére. Nem kímélve sem fáradságomat sem költséget, egy dúsválasztékú raktárt állítok ki, mely a legkisebb és legmagasabb igényeknek megfelel.

Játék-osztályom megtekintésére, mely egy külön tereméből áll, minden kötelezettség nélkül bárkit is szívesen látok.

A. n. é. közönség szíves partfogását kérve, maradtam tisztelettel

MITTLER IZIDOR.

!! Nagy karácsonyi vásár!!

Értesítés.

Tisztelettel értesítjük t. Cimet, miszerint Baja és kerületére terjedő főügynökségünknek vezetésével

Drescher Gyula urat biztuk meg.

Intezetünknek kiváló jó hírneve, előnyös díjtáblázataink, liberális kötvény feltételeink és előzékeny eljárásunk azon reményt nyújtják, hogy a n. é. közönség minél sürűbben fogja főügynökségünket életbiztosítási ajánlataival megtisztelni.

Teljes tisztelettel

„The Gresham“ életbiztosító-társaság.

Értesítés!

Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönség szíves tudomására hozni, hogy leányom vezetésére alatt

Fűző- (mider) szalont

nyitottam.

Elvállal mindenféle fűzők készítését francia és amerikai módszer szerint. Megrendelést tenni lehet: a BARTA-féle illatszer-tárban, ugyancsak a városi berház emeletén:

FISCHER PALNÉNÁL.



Kristályvíz árai:

1/2 liter 34 fillér, 1 liter 44 fillér, 1 1/2 liter 54 fillér.

üres üvegek vissza vétetnek 1/2 liter 12 fillér, 1 liter 16 fillér, 1 1/2 liter 20 fillér

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja!

1904. St. Louis Grand Prix.

LEGYEN MINDENNAPI ITALOD!

Természetes hidrokarbonatos ásványvíz forrás, szénsavval telítetetik. Az emésztést elősegítő pompás asztali ital.

Főraktár Baja és vidéke részére;

Stampfl Jenő fűszerkereskedő cégnél BAJA.

UGYANCsak MINDEN BEL- ÉS KÜLFÖLDI ÁSVÁNYVIZEK LEGELŐNYÖSEBB ÁRAKON KAPHATÓK.

Telefon 81. szám.